
Aktivni IPA projekti koji se sprovode u Ministarstvu pravde i organima uprave u sastavu: 
Upravi za antikorupcijsku inicijativu i Zavodu za izvršenje krivičnih sankcija 
 
 

1. Projekat „Podrška Evropske Unije vladavini prava“ 
 

 
Opšti cilj: Podrška reformi vladavine prava u skladu sa standardima i najboljim praksama 
Evropske unije 
Očekivani rezultati projekta:  
Komponenta 1:Efikasnost, nezavisnost i odgovornost pravosuđa 
 
1.1. Ojačani su kapaciteti Ministarstva pravde za planiranje, upravljanje i sprovođenje 
pravosudnih reformi u skladu sa najboljim praksama Evropske unije. Ovo uključuje povećan 
kvalitet upravljanja i poboljšane organizacione modele u skladu sa najboljom praksom EU. 
1.2. Kvalitet sudske statistike je značajno poboljšan. Ovo uključuje unapređenje PRIS sistema 
kako bi se omogućilo statističko izvještavanje;  
1.3. Ojačana nezavisnost i efikasnost: Ovo uključuje: (a) indikatori za mjerenje sudskog 
učinka su pripremljeni; (b) izmijenjen je pravilnik o okvirnim kriterijumima; (c) upravljanje i 
raspoređivanje ljudskih resursa unutar pravosuđa je poboljšano i zasnovano na revidiranim 
statističkim pokazateljima; (d) uspostavljen sistem za nadgledanje trajanja suđenja, i 
pripremljene preporuke u cilju unapređivanja pravnih lijekova u slučaju kršenja prava na 
pravično suđenje; (e) Sistem za profesionalnu ocjenu sudija je uspostavljen; (f) Sistem za 
disciplinske postupke u vezi sa sudijama i tužiocima je revidiran u skladu sa najboljim 
praksama Evropske unije.  
1.4. Kapacitet Centra za obuku sudija je povećan kroz podršku za izgradnju 
kapaciteta/obuku. Ovo uključuje (a) Analizu postojeceg zakonodavstva s preporukama; (b) 
unapređenje kapaciteta planiranja i programiranja obrazovanja; (c) nastavne metodologije 
su poboljšane i protokoli za organizaciju, koordinaciju, moderaciju i procjenu aktivnosti 
obuke su pripremljeni/spremni za usvajanje; (d) mreža trenera, predavača, mentora za 
početnu obuku i obuku u toku službe je uspostavljena i funkcioniše; (e) Regionalna mreža 
kontakt osoba je uspostavljena i funkcioniše; (f) odsjek za dokumentaciju je ojačan; (g) 
studija izvodljivosti i strategija za transformaciju Centra za obuku sudija u nezavisnu 
Pravosudnu akademijue je pripremljena.  
1.5. Ojačan IT kapacitet pravosudnog sektora (Ministarstvo pravde, sudovi i tužilaštva). 
 
Komponenta 2: Jačanje adminsitrativnih, tehničkih i operativnih kapaciteta Uprave policije, 
Uprave za sprječavanje pranja novca i finansiranja terorizma i Uprave za imovinu 
 
2.1. Strateški kapaciteti policije su poboljšani. Ovo uključuje (a)  Proces policije vođene 
obavještajnim radom (ILP) je u potpunosti implementiran na centralnom, regionalnom i 
lokalnom nivou; (b) metodologija strateškog analiziranja je razvijena iz OCTA u SOCTA, (c) 
ojačano je višegodišnje strateško planiranje. 
2.2. Operativni kapaciteti policije su poboljšani, ovo uključuje (a) usvajanje najnovijih tehnika 
i tehnologija u Specijalnim istražnim mjerama; (b) uspostavljanje stalnih i mobilnih centara 
komande za tajne operacije; (c) tajne istrage se uspješno primjenjuju u slučajevima 



finansijskog, korupcijskog i teškog i organizovanog kriminala; (d) poboljšana „izgradnja 
slučaja“ i bezbjednost službenika na terenu u oblasti trgovine drogom.  
2.3 Unaprijeđeno sprovođenje zakona i među-agencijska koordinacija. Ovo uključuje (a) 
efikasnu upotrebu zajedničkih istražnih timova za slučajeve finansijskog, korupcijskog i 
teškog i organizovanog kriminala; (b) međuagencijsku saradnju i unapređenje IT sistema za 
efikasnu razmjenu informacija između Uprave policije, tužilaštva, sudova, Poreske uprave, 
Uprave carina, Uprave za sprječavanje pranja novca i finansiranje terorizma.  
2.4. Obezbijeđeno je efikasno upravljanje zaplijenjenim imovinom stečenom kriminalom. 
Ovo uključuje unapređenje pravnog regulatornog okvira, jačanje administrativnih kapaciteta 
Uprave za imovinu za upravljanje prihoda stečenih krivilnim djelom, definisanje jasnog okvira 
nadležnosti između sudova i tužilaštava i Uprave za imovinu. Ovo će takođe rezultirati i 
jačanjem mehanizama nadležnosti pravosuđa i Uprave za imovinu u skladu sa Zakonikom o 
krivičnom postupku. 
2.5. Pojačan je pravni i regulatorni okvir za borbu protiv pranja novca i njegov sistem 
sprovođenja je poboljšan. Ovo uključuje (a) pravni i regulatorni okvir za borbu protiv pranja 
novca je u skladu sa standardima Evropske unije; (b) poboljšani su upravljački, organizacioni i 
IT kapaciteti Uprave za sprječavanje pranja novca i finansiranja terorizma; (c) pojačana je 
saradnja između Uprave za sprječavanje pranja novca i finansiranja terorizma, 
regulatora/nadzornih tijela i nadležnog sektora kako bi se unaprijedilo sprovođenje 
zakonodavstva za borbu protiv pranja novca; (d) nadzorna tijela obezbjeđuju efikasan nadzor 
nadležnog sektora i izdaju ukore i sankcije tim nadležnim organima koji ne primjenjuju 
odgovarajuće standarde; (e) povećana je svijest u nadležnom sektoru kako bi se obezbijedilo 
odgovarajuće sprovođenje zakonskih odredbi koje se odnose na borbu protiv pranja novca. 
  
Korisnici: Ministarstvo pravde, Centar za edukaciju nosilaca pravosudne funkcije, Sudovi, 
Državno tužilaštvo), organi za sprovođenje zakona (Uprava policije, Uprava za sprječavanje 
pranja novca i finansiranja terorizma, Uprava za imovinu) 
Partneri u realizaciji: Konzorcijum NI-CO - Agencije Velike Britanije i Sjeverne Irske i TMC 
Asser Instituta iz Haga 
Ukupna vrijednost projekta: 3,635,000 € (doprinos EU 3,000,000 €; Nacionalno ko-
finansiranje 635,000 €) 
Vrsta projekta: Grant 
Izvor finansiranja: EU, IPA 2012 
Trajanje projekta: 36 mjeseci (januar 2014- januar 2017.) 

 
 


